

郑州日报郑州晚报联合报道组

立足新起点 力争新跨越

本报评论员

中原报业传媒集团的成立,是一个新起点,是一次新机遇,是一种新挑战。

中原报业传媒集团的未来,像春天一样充满着希望,像夏天一样洋溢着激情,像秋天一样意味着收获。同样,也必然会像冬天一样历经冰雪风霜。

在中原报业传媒集团规模化的发展进程中,作为市委机关报的郑州日报,承载着更多的义务,承受着更多的考验,承担着更多的责任。我们必须加压负重、攻坚克难、砺志前行,才能应对新的变化,扛起新的重担,实现新的跨越。

给市委、市政府交出满意的答卷,是我们坚定的方向。宣传党的声音,服务工作大局,是党报党刊的生命线。主流媒体的责任重大,我们一定要围绕市委、市政府各个时期的中心

工作,提高舆论引导能力,营造良好的舆论环境。尤其是在全面推进郑州都市区建设、打造中原经济区核心增长区的跨越中,要充分发挥党报党刊的权威性、公信力、影响力作用,给力产业项目拉动,给力领导方式转变,给力投资环境改善,为郑州都市区、中原经济区核心增长区建设,提供强有力的舆论支持。

给广大群众交出满意的答卷,是我们锁定的目标。加强舆论监督,通达社情民意,是党报党刊的重大责任。因此,我们一定要时刻把握群众脉搏,把笔尖和镜头对准基层。上情下达是我们的责任,反馈下情同样是我们的责任。民生无小事,群众关心关注的事情,就是我们关心关注的事情,小事我们也要当成大事,缓事我们也要当成急事。要把党报党刊的纽带作用、桥梁作用发挥好,为市委、市政府的

科学决策,提供更扎实的依据。

立足新起点,抓住新机遇,应对新挑战,实现新跨越,是一个需要付出艰辛劳动的过程。在这个过程中,我们必须推进内部体制机制的创新,寻找适合规模化发展的道路,以创新促活力;我们必须进一步打造素质精良的专业人才队伍,不拘一格选人用人,以人才促提升。打铁先得自身硬,中原报业传媒集团只是一个舞台,演出是否成功,关键要看我们流出的汗水多不多,付出的心血大不大。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。尽管我们面对的是一个艰巨的目标,尽管我们面对的是一个艰苦的过程,但我们坚信,耕耘与收获相伴,付出与回报共生,中原报业传媒集团的明天一定会更加灿烂,郑州日报报社的明天一定会更加灿烂。



▲中原报业传媒集团揭牌仪式隆重举行 本报记者 丁友明 摄



欣喜的老报人 本报记者 陈靖 摄



□.....□

(上接第一版)“打造高品质都市报。”近年来,《郑州日报》肩负党报的使命,传递主流声音,关注民生民情。在坚持正确舆论导向的基础上,充分发挥党报优势,不断推出大型经济报道,影响力与日俱增,充分发挥了舆论引导的主渠道作用。在省内外新闻评奖中,获奖级别、数量为全省都市报之最,得到各级领导和广大市民的充分肯定。

“用新闻纸建设郑州。”《郑州晚报》明确自身定位,树立为市民生活服务的都市报大报形象。自2002年改版以后,《郑州晚报》在继承、发扬品牌优势的基础上,秉承“向上、向善、温情、温暖”的办报方针,用“全球视野、郑州情怀”为办报思路,打造中原地区新主流媒体,努力做好党委和政府的“第一传达室、第一督查室、第一监督室”,架起党和政府联系人民群众的桥梁和纽带。

“立中原、网天下。”1998年成立的原中原网,是国家一类新闻网站,目前开设频道30多个,拥有栏目100多个,位居国内新闻网站前20名。

作为新兴媒体,《中原手机报》目前面向全省发行,拥有全省数十万高端读者。

2009年6月创刊的《小樱桃》杂志为整个报社今后的发展增添了新血液、新品种。目前发行量已突破20万份。

昨日正式揭牌亮相的中原报业传媒集团,拥有“三报一网一杂志六公司”,即《郑州日报》、《郑州晚报》、“中原网”、《中原手机报》、《小樱桃》杂志、郑州晚报有限公司、中原报业传媒印务有限公司、郑州中原网络传媒有限公司、郑州中原传媒有限公司、郑州置业有限公司、郑州党报多媒体信息港有限公司等。

宋建国说,成绩归功于历史,前路任重道远。站在新的起点上,眺望省会报业的茁壮丛林,我们坚信,有市委、市政府的正确领导,有中原传媒全体员工的奋力拼搏,有社会各界

鼎力支持,有报界同仁的诚挚相助,中原报业传媒集团将把握机遇,创新发展,办好报纸,做强产业,积极融入中原经济区建设,更好地服务于郑州都市区建设,在新闻宣传和报业经营等方面大胆探索,争创一流,努力开创郑州传媒产业更加美好的明天!

丁世显代表市委、市政府对报业传媒集团的成立表示热烈祝贺。他说,中原报业传媒集团的成立,为我市传媒产业的规模化、集团化发展,奠定了雄厚的基础,为郑州传媒业、尤其是报业的持续、快速发展,搭建了一个全新的平台,也为郑州文化事业和文化产业的高速成长,开启了一扇全新的窗口。

对于扬帆起航的中原报业传媒集团,丁世显充满深情寄语,中原报业传媒集团所属媒体要以集团化发展为契机,立足新起点,进一步提升舆论引导能力和水平,不断提高舆论引导的权威性、公信力、影响力,为全面推进郑州都市区建设,打造中原经济区核心增长区,提供强有力的舆论支持;要探索新使命,积极探索媒体助政、网络问政的有效形式,主动承担起媒体助政、网络问政的责任,以报业集团成立为契机,有力推进全市工作作风转变,有力推进全市各项事业的快速发展;要抢抓新机遇,打破体制束缚,创新机制,搞活经营,重塑市场主体地位,不断向先进的外地同行看齐,做大市场平台,做强产业品牌;要发挥新优势,大胆探索、勇于实践,在体制机制创新上主动作为,为我市文化体制改革和文化产业发展积累更多成功的经验;要聚集新动力,把加强人才队伍建设摆在更加突出的位置,为集团发展积蓄更加充足的动力,用高素质人才群体助推中原报业传媒集团的各项事业实现更快、更好、更大的发展。

一样的豪迈与气魄,栉风沐雨见证历史;一样的渴望与真情,放歌时代再创辉煌。

上午11时20分,在欢快的鼓乐声和热烈的

欢呼声中,何新年、丁世显、雷志、王薇、宋建国、李魁一道为中原报业传媒集团揭开红盖头。阳光下,“中原报业传媒集团”八个大字熠熠生辉。

这一刻,礼花绽放,鞭炮齐鸣;这一刻,中原报业传媒集团起航,掀开新的一页,持续新的荣光,续写新的辉煌!

“加快集团发展,报网联动,公司给力,开启事业新篇章;服务中心大局,媒体助政,网络问政,建设郑州都市区。”中原报业传媒集团大厅正中央,22个烫金的大字鲜艳夺目,她饱含着全体郑报人的理想、信念与追求,更诠释了全体郑报人对党委、政府和人民的责任!

中央驻豫新闻单位、河南省内十七家省辖市党报、省会主要新闻单位、宣传新闻出版主管部门、新闻院校等70多家新闻同行的主要负责同志前来参加庆祝大会。他们分别是:工人日报河南记者站、农民日报河南记者站、法制日报河南记者站、中国青年报河南记者站、中国日报河南记者站、科技日报河南记者站、中国新闻出版报河南记者站、中国妇女报河南记者站;河南省报业协会、河南广播电视台、河南电视台、大河报、东方今报、河南商报、大河网;洛阳日报报业集团、商丘日报报业集团、开封日报社、焦作日报社、许昌日报社、周口日报社、南阳日报社、新乡日报社、三门峡日报社、安阳日报社、驻马店日报社、信阳日报社、濮阳日报社、平顶山日报社、鹤壁日报社、济源日报社;郑州人民广播电台、郑州电视台、商都网;河南大学、郑州大学。

中央驻豫新闻单位、全国省会城市党报、河南省内17家省辖市党报、省会主要新闻单位、宣传新闻出版主管部门、新闻院校及郑州市共300多家兄弟单位发来了贺信或贺电。

前来参加庆祝大会的还有郑州市各县(市)区、开发区、市直各部门、相关院校的领导和郑州日报社的历届老领导和部分读者代表等。

贺信

中原报业传媒集团:

值此中原报业传媒集团挂牌成立之际,谨向你们表示热烈祝贺,并向郑州日报报社、郑州晚报社、中原报业网络中心(中原网)成立致以热烈祝贺!

中原文化源远流长、博大精深、内涵丰富、光辉灿烂,对于中华文明的形成、民族精神的传承、经济社会的发展,发挥了独特而重要的作用。郑州日报社地处中原,依托厚重的中原文化,建立62年来,弘扬主旋律,打好主动仗,努力宣传党的纲领、路线、方针、政策,大力

宣传改革开放和社会主义现代化建设成就,在维护和树立当地良好形象等方面发挥了重要作用,作出了突出贡献。

近年来,中原报业集团所属媒体立足中原,辐射全国,事业迅猛发展。祝愿中原报业集团立足新起点,争创新优势,做强品牌,创新体制机制,充分发挥新闻宣传和舆论引导的主阵地作用,为实现中原崛起和中原经济区建设作出更大贡献。希望今后我们加强互动和交流,共同开创新媒体时代美好的明天。

人民网

贺信

郑州日报社:

欣闻中原报业传媒集团成功组建,特向你们表示衷心祝贺,并致以美好祝愿!

近年来,郑州日报社以科学发展统领各项工作,以舆论引导力提升社会影响力和核心竞争力,新闻宣传精品迭出,报业经营业绩突出,取得了良好的社会效益和经济效益。

中原报业传媒集团的成立,开启了郑州市传媒业高速发展的新时代,希望

中原报业传媒集团旗下的“三报一网一杂志社”进一步增强政治意识、大局意识和责任意识,紧紧抓住中原经济区建设和信息技术革命带来的新机遇,创新体制机制,创新传播业态,创新业务组合,创新产业经营,进一步做大做强新闻宣传和多媒体经营,为全省新闻出版事业的发展提供更为先进经验,在加快建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区中发挥更大作用。

河南省新闻出版局

贺信

郑州日报社:

经过各方共同努力,社会各界共同期盼的中原报业传媒集团今天正式挂牌成立了。在此,谨对中原报业传媒集团的成功组建表示热烈祝贺!向中原报业传媒集团全体干部员工致以美好祝愿!向长期以来鼎力支持中原报业传媒集团改革发展的社会各界表示由衷感谢!

和新中国同生,与共和国同行,郑州日报社已经走过了62年的辉煌历程。62年来,郑州日报社始终牢记神圣职责,肩负光荣使命;传播党的声音,讴歌群众创造;宣传发展成就,放歌伟大时代;弘扬社会正气,助推文明建设,为我市经济社会的持续快速健康发展营造了良好舆论氛围,为我市文化事业繁荣文化产业作出了突出贡献,也为我市新闻宣传和报业经营的改革创新创造了许多成功经验。

经过62年的发展,郑州日报社已

经拥有“三报一网一杂志社”等媒体,形成了以报业经营为主体、相关产业共同发展的多元化经营格局,奠定了集团化发展的良好基础,具备了在更大更新事业平台上谋求更好更快发展的强劲实力。

中原报业传媒集团的成立,是我市文化产业振兴的一个里程碑事件,也标志着郑州日报社已经迎来一个难得的发展新机遇。希望中原报业传媒集团以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,牢牢把握正确舆论导向,围绕中心,服务大局,创新体制机制,改进新闻宣传,不断提高舆论引导水平,做大做强媒体平台,提升产业经营的质量和效益,创造一流发展业绩,打造一流传媒集团,更好地服务于郑州都市区建设和省会经济社会发展,为积极推进中原经济区核心增长区建设营造更加优越的舆论环境。

郑州市委、市政府

贺信

郑州日报社:

欣闻中原报业传媒集团将于2011年4月26日揭牌成立,值此盛典之际,谨向你们表示热烈的祝贺!

多年来,郑州日报社始终坚持正确舆论导向,坚持政治家办报方针,围绕中心,服务大局,不断创新,开拓进取,加快发展,并顺应文化体制改革和传媒业集团化发展的趋势,瞄准集团化发展目标,形成“三报一网一杂志社”的媒体格局,积极发挥主阵地作用,为省会郑州乃至河南省经济社会又好又快发展营造了良好的舆论氛围。

郑州日报社长期坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,坚持创新内容、创新形式、创新手段,充分反映人民群众的

意愿和心声,加强典型宣传、热点引导和舆论监督,促进了改革开放,维护了社会稳定,满足了广大人民群众精神文化生活的需要;同时,积极报道我市人大及其常委会工作,积极反映人大代表依法履职,积极宣传人民代表大会制度,为我市社会主义民主法制建设提供了强有力的舆论支持。

衷心祝愿中原报业传媒集团以成立为新起点,继续开来,开拓进取,精彩纷呈,再谱新篇章。希望我们今后进一步加强沟通合作,携手并进,为继续推进社会主义民主法制建设作出新的更大贡献!

郑州市人大常委会

贺信

郑州日报社:

值此中原报业传媒集团成立之际,谨向贵报社及集团全体同志表示热烈的祝贺和诚挚的问候!

郑州日报自创刊以来,在市委、市政府的领导下,励精图治,勇于创新,坚守新闻舆论阵地,不断壮大文化产业经营规模,形成了以《郑州日报》、《郑州晚报》、《郑州手机报》、中原网、《小樱桃》杂志为标志的“三报一网一杂志社”传媒新格局,实现了社会效益和经济效益的统一,为全面建设小康社会、构建社会主义和谐社会营造了良好的舆论氛围。

中原报业传媒集团的成立,是贯彻落实中央关于推动文化体制改革战略决策的重要举措,是高举旗帜、围绕大局、服务人民、改革创新的重要成果,是

推进整合出版资源,做大做强经营性文化产业、探索市场经济条件下报业运作新模式的一次有益探索,有利于实现集约化、规模化发展目标。

希望你们在今后工作中进一步增强政治意识、大局意识和责任意识,加强主流媒体阵地建设,不断提高舆论引导水平,紧抓深化文化体制改革的机遇,进一步解放思想,勇于创新,实现又好又快发展,努力成为经济实力雄厚、体制机制先进的传媒集团,为全面推动我市经济社会跨越式发展和郑州都市区建设,更好地满足人民群众日益增长的精神文化需求作出更大的贡献。

祝郑州日报社和中原报业传媒集团再攀高峰,再创辉煌!

政协郑州市委员会

贺信

郑州日报社:

欣闻中原报业传媒集团挂牌成立,特向你们表示热烈的祝贺!向集团全体干部员工以及支持郑州报业发展的各界人士,致以衷心感谢和良好的祝愿。

成立报业传媒集团,是拥有62年辉煌发展史的郑州日报社的一件大事,也是郑州文化产业的一件喜事,这标志郑州日报社将迈入一个崭新的发展阶段。多年来,郑州日报社所属媒体始终以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,高举旗帜、围绕大局、服务人民、改革创新,坚持正确舆论导向,推进报业科学发展,取得了令人鼓舞的成绩,为推进

我市政治、经济、文化和社会建设,为宣传郑州驻军对我市经济发展、社会稳定以及各项建设事业作出的贡献营造了良好舆论环境。

今年是“十二五”的开局之年,我市也正处于争创全国双拥模范城“六连冠”的关键时期,希望郑州日报社以组建中原报业传媒集团为契机,立足新起点,不断解放思想,改革创新,为做好国防和军队现代化建设宣传,为促进我市双拥工作再上新台阶,加快建设郑州都市区,推进经济社会跨越式发展,打造中原经济区核心增长区作出新的更大的贡献。

郑州警备区

发来贺信贺电的还有人民论坛、新华社河南分社、中国能源报、河南省新闻工作者协会、杭州日报报业集团、太原日报报业集团、贵阳日报传媒集团、民生周刊等全国近70家新闻界同行。

郑州市纪律检查委员会、郑州市委宣传部、郑州市委统战部、郑州市中级人民法院等各县(市)区、市直各单位60余家单位,也向本社发来贺信和贺电。